
 

คู่มือการช าระ 

ภาษีปา้ย 

 
 

 

 

 

 

 

องค์การบริหารส่วนต าบลนาแขม 

เราคนยุคใหม่พร้อมใจเสียภาษี 



ภาษีป้าย 

   ป้าย หมายถงึ ป้ายแสดงชื่อ ยี่ห้อหรือเคร่ืองหมายท่ีใช้ในการประกอบการค้าหรือ

ประกอบกิจการอื่นเพื่อหารายได้หรือโฆษณาการค้าหรือกิจการอ่ืนเพื่อหารายได้ไม่ว่า

จะได้แสดงหรือโฆษณาไว้ที่วตัถุใดๆ ตวัอักษร ภาพ หรือเคร่ืองหมายท่ีเขียน แกะสลัก 

จารกึหรือท าให้ปรากฏด้วยวิธีอ่ืน 

 

ขั้นตอนการช าระภาษีป้าย 

  เจ้าของหรือผู้ครอบครองป้ายยื่นแบบตัง้แตว่นัที่ 1 มกราคม  ถงึ        วันที่ 31 

มีนาคม ถ้าไม่สามารถหาตัวเจ้าของได้ ให้ผู้ครอบครองอาคารหรือเจ้าของที่ดินที่ป้ายน้ า

ตั้งอยู่เป็นผู้ที่มีหน้าที่เสียภาษี 

 

      ช าระภาษีป้ายภายใน 15 วัน นับตัง้แต่ไดรั้บแจ้งการประเมิน        จาก

พนักงานเจ้าหน้าที่ 

 

     ถา้ภาษปี้ายตัง้แต ่3,000 บาทขึ้นไปสามารถผ่อนผันช าระเป็นสามงวด 

 

 

 

 

 



อัตราค่าภาษีป้าย 

ภาษีป้าย

ประเภท 

ข้อความป้ายท่ีมี อัตราภาษี 

1. ป้าย ที่ทีอักษรไทยล้วน 3 บาท/500 ตร.ซม. 

2. ป้าย ที่มีอักษรไทยปนต่างประเทศ หรือ

รูปภาพ 

20 บาท/500 ตร.ซม. 

3. ป้ายท่ีไม่มีอักษรไทย หรือมี แต่มีส่วนใดส่วน

หนึ่งอยู่ต ากว่าอักษรต่างประเทศ 

(ก) ไม่มีอักษรไทย ไม่ว่าจะมีภาพหรือ

เคร่ืองหมายใด ๆ หรือไม่ 

(ข) มีอักษรไทย บางส่วนหรือทั้งหมด อยู่ใต้

หรือต่ ากว่าอักษรต่างประเทศ 

 

40 บาท/500 ตร.ซม. 

 

**หมายเหตุ ป้ายใดเสียต่ ากว่า 200 บาท ใหเ้สียป้าย  ละ 200 บาท 

 

 

 

 

 

 



การช าระค่าภาษีป้าย 

        ผู้มีหน้าที่เสียภาษีป้าย ต้องช าระค่าภาษ ี ตามที่ประเมิน ภายใน 15 วัน นับแต่

วันที่ได้รับแจ้ง  การประเมิน        

           กรณีเปลี่ยนปา้ยใหม่ต้องเสียภาษีป้ายให้แจ้งต่อเจ้าหน้าที่ ภายใน 15 วนั 

นับตั้งแต่มีป้ายนัน้ 

การไม่ช าระค่าภาษีภายในก าหนดเวลา 

    ไม่ยื่นแบบภายในเดือนมีนาคมหรือหลังติดตั้งป้าย 15 วนั เสียเงินเพิ่ม 

10 % ของค่าภาษ ี

ยื่นแบบไม่ถูกต้องค่าภาษนี้อยลงเสียเพิ่ม 10% ของค่าภาษปีระเมินเพิ่มเติม 

    ไม่ช าระเงินภายใน 15 วัน นับแต่วันที่ได้รับแจ้งประเมิน เสียเงินเพิ่มร้อยละ 2 

ต่อเดือนของค่าภาษ ี

 

 

 

 

 

 

 

 

หลักฐานที่ใช้ประกอบการเสียภาษี 



เพื่อความสะดวกในการเสียภาษี น าหลักฐานประกอบการย่ืนแบบ         แสดง

รายการเพื่อเสียภาษี  (ภป.1) เท่าท่ีจ าเป็นเพียงเพื่อประโยชน์                 ในการ

จัดเก็บที่สะดวกและรวดเร็วดังนี้ 

   1. ส าเนาทะเบียนบ้าน/ส าเนาบัตรประชาชน 

   2. ทะเบียนภาษีมูลค่าเพิ่ม 

   3. หนังสือรับรองหุ้นสว่นบริษัท 

   4. ใบอนุญาตติดตั้งป้ายหรือใบเสร็จรับเงินจากร้านท าป้าย 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



บทก าหนดโทษ 

1. ผู้ใดจงใจไม่ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้าย ต้องระวางโทษปรับตั้งแต่ 5,000 บาท 

ถึง 50,000 บาท 

2. ผู้ใดแจ้งข้อความอันเป็นเท็จ หรือน าพยานหลักฐานมาแสดงเพื่อเหลีกเลี่ยง หรือ

พยายามหลีกเลี่ยงการเสียภาษีป้าย ต้องระวางโทษจ าคุกไม่เกิน 1 ปี หรือปรับตั้งแต่ 

5,000 บาท ถึง 50,000 บาท หรือทั้งจ าทั้งปรับ 

3. ผู้ใดไม่แจ้งการรับโอนป้าย หรือไม่ช าระภาษตีามที่ได้ย่ืนแบบแสดงรายการภาษีป้าย

ไว้ ภายใน 15 วนันับแต่วันที่ได้รับแจ้งการประเมิน ต้องระวางโทษปรับตัง้แต ่1,000 

บาท ถึง 10,000 บาท 

4. ผู้ใดขัดขวางการปฏิบัติงานของพนักงานเจา้หน้าที่หรือไม่ปฏิบัติตามค าสั่ง โดยออก

ค าสั่งเปน็หนังสือหรือให้ส่งบัญชีเอกสารเกี่ยวกับภาษีป้าย มาตรวจสอบต้องระวางโทษ

จ าคุกไม่เกิน 6 เดือนหรือปรับตั้งแต1่,000 บาท ถึง 20,000 บาท หรือทั้งจ าทั้งปรับ 

 

ขอขอบคุณทุกท่าน...ท่ีช่วยกันเสียภาษีเพื่อพัฒนาท้องถ่ิน 

องค์การบริหารส่วนต าบลนาแขม 

ส่วนการคลัง 

โทรศัพท์.  0-3721-8813 

โทรสาร.  0-3721-8814 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


